



# 公交“父子兵”

父子俩开一辆车，一个早班，一个晚班

“例保做过了，汽油加满了，轮胎、螺丝都检查过了，路上小心点哦。”昨天中午交班时，万波叮嘱父亲。他和父亲万武好都是14路公交车的驾驶员，而且，从去年八九月起，两人开一辆车，一个早班，一个晚班。

现代快报记者 张玉洁/文  
马晶晶/摄



交班时，万波向父亲汇报车况，并叮嘱他一路小心

爸晚班。

每天早上四五点钟，万波就起床准备出车了，一直到下午1点多才下班，午饭都是在车队吃的。儿子下班时，正是万武好来上班的时间。14路从双龙街到奥体新城，最后一班车从奥体新城开回来，已是夜里11点了，开到双龙街的底站后，例行的检查、交款、加油等工作完成，万武好回到家，儿子早就睡了。

**能有这份工作，很满足**

昨天中午送老爸出车后，万波去参加车队的安全会议，其实，在安全方面，父子俩私下里也经常交流。万武好常提醒儿子，不能疲劳驾驶，这不仅关系到自己的安全，还有车上那么多乘客的安全。

万武好特别能吃苦，以前在矿场

开大货车，在窑厂也干过苦活累活，开上公交车后，他经常超额完成任务，现在每月的工资能拿到大几千。在老爸的督促和带动下，以前有时会完不成任务的万波，现在也能达到平均水平了。

“打虎亲兄弟，上阵父子兵”，据了解，在南京的公交驾驶员当中，父子同开一辆车的，目前只有万武好和万波这一对。因为两人上班时间刚好错开，万武好和万波没办法同时参加家庭聚会。还有一个多月就要过年了，年夜饭怎么吃？他们说，还没想过。

“我现在很知足。”万武好说，做公交司机之前，工作都太辛苦，能有一份这样的工作，儿子在身边，很满足了。

(任先生线索费50元)

## 只有中午能匆匆见一面

万武好今年50岁了，开公交6年，“跑”过47、84等公交线路，在此之前，他还在窑厂、矿场等不少地方工作过。5年前，老万的儿子万波参加公交公司招聘，经过培训也成为一名公交司机。

万武好说，儿子两三岁时，看窑厂里大卡车来来回回地很有气势，就喊着要开大汽车。万波到现在还清楚地记得，当时他看到最大的卡车是黄河牌的，现在已经没有了。昨天在14路公交车上，父子俩愉快地跟现代快报记者聊起当年。这也是一天当中两人仅有的交流时间。去年夏天，万武好从其他公交路线调到14路来，一个月后，万波也来了，两人开同一辆公交车，儿子早班，老

上阵父子兵

偷懒找枪手

# 代写年终总结生意又火了

“又到年末，年终总结不得不再次提上日程，眼看最后期限逼近，拖着还没动笔的员工越来越焦虑，怎么才能既省力又讨巧地把年终总结搞定？网络上代写年终总结的生意又开始‘火’起来。

现代快报记者在网上搜索，代写年终总结的小店有100多家，价位大多在千字80元-100元不等。店家大多会发来一份“约稿表”，让你填写所属行业、职务、工作内容、体裁、字数等，第二天即可交稿，而且会“修改到你满意为止”。

现代快报记者 郝多

## 代写总结月销4000多件 客户评价两极分化

在淘宝网上以“代写年终总结”为搜索关键词，可以搜到155件“宝贝”，所在地有北京、武汉、上海、杭州、广州等。销量最好的是来自北京的一家“教育咨询公司”，月销量达4000多件，在评价里，60%以上的顾客都表示非常满意，但也有顾客评论，“写得一般，这种东西还是要自己写。”“写的内容有点空洞，稿子不能用，也没有修改的必要。”还有网友认真总结了“经验教训”：“还是别偷懒了，指望代写的水平不靠谱。也许店家适合写某些材料，而不是什么材料都能写好吧。”

还有一位网友很愤怒，写了长长一篇自己的“遭遇”，“写手水平只能呵呵，逻辑性奇差。竟然将我给他帮助理解我要写文章的资料全部复制，改了两次都让我无言以对，懒得再改了，有些事你知道努

力是没用的。”针对这段“杀伤力极强”的评论，卖家也作了回复，“同行竞争真刀真枪的来，不要搞这种小动作。”

**“有填表格的工夫，还不如自己写呢”**

“我们有专业的团队，都是本科生。”客服发给现代快报记者一个“约稿单”，上面的表格非常详尽，要求填写“写作类型”、“字数”、“交稿时间”，而在写作资料里，也要求写清楚“职业、职务、工作内容、今年参与的工作、业绩等，如果有文件还可以附在后面。当记者表示，“都写这么详细了，我还不如自己写呢。”对方则表示“你交代得详细，我们的写手才能更好地发挥啊。”

据了解，代写年终总结的价位大多在千字80元-100元不等，都是先付费，包修改，当记者想要一篇“范文”作为参考，几个店家的客服都没答应，武汉一家代写店的店主



资料图片

发来了一个名叫“浙江秘书网”的网址，说“上面都有”，记者浏览后发现，无论是“公司党员2013年工作总结报告”还是“街道党员培训工作总结”，里面全是套话。

工科男小李每年最头疼的事就是写年终总结，但在大致了解了代写年终总结的过程后，他摇摇头，“这种东西没法找别人写哎，肯定‘假大空’，如果我把情况全告诉他一遍，有这工夫还不如自己写呢。”

随后，现代快报记者又联系上一位南京的卖家，在淘宝店服务描述中，他称“这是一个由专业文秘、自由撰稿人及诸多硕士、博士组成的专业写作团队，拥有三百余人的实力雄厚的撰稿人队伍。”他还发来一张截图，上面列有40余篇年终总结，有“电视台个人工作总结”、“疾控中心个人工作总结”、“餐厅服务员工作总结”……不过当记者想要一个范文“参考”时，他表示自己只是客服，没有范文。

## 个人总结 不是写给领导看的

是思考进步和不足的机会

南京“前程无忧”市场主管王娟说，年终总结是不少公司、企业都会有的一种“习惯”。“对于员工来说，这是一个机会，分析过去一年工作中的进步和不足。”王娟说，怕就怕员工是在应付，领导也是在敷衍，“确实有些领导会觉得只是需要写，并没想过为什么要写，如果只是流程化，走过场，那大可不必，如果日常工作通气很多，领导可以考虑是不是要随众。”

不过，王娟认为，就算只是走个流程，员工也不应该让别人代写，“要看到写年终总结的本质，不是写给领导看的，是总结今年的得失，希望明年做得更好，这种个人成长会在未来得到体现的。”

# 八旬老人写12万字回忆录 儿子当助手，帮父亲“出书”

近日，一位八旬老人的12万字回忆录《平生记事》，在他的亲友手中流转。老人名叫李成义，是原中航工业第609研究所的退休职工。现代快报记者了解到，老人退休后在儿子的鼓励和帮助下，撰写了这本回忆录，并印了600本赠送亲友。 现代快报见习记者 吴頔 通讯员 李方春

## 儿子鼓励他写个回忆录

回忆录《平生记事》的作者李成义，出生于1931年，是山西省洪洞县人。据回忆录记载，在七八岁时，他就机智地将鬼子进村后的一些“情报”及时报告给躲藏起来的母亲和乡亲们；10岁时，他给日本鬼子做过苦工。1948年，李成义入伍参军；1963年，他被部队调到国防部第6研究院第3研究所工作……1991年9月，他退休了。

李成义的大儿子李元喜告诉现代快报记者，“在我小时候，我爸就爱给我们讲他小时候和工作的经历，我们听得入迷。”李成义退休后，李元喜鼓励父亲“写个回忆录吧”。

## 两年多时间写出了第一稿

2006年，李成义接受了儿子的建议，开始写回忆录。

李成义只有小学文化程度，为了将回忆录写好，撕了重写是常有的事。就这样断断续续写了两年多，第一稿终于出来了！

李元喜告诉记者，“父亲眼睛不太好，写得慢，耳朵也不太好，有些事情记不太清楚了，和家人、朋友交流都是借助助听器。”李成义却说，“这都不是问题。”老人说，因为写的都是自己的经历，

很多是流着泪写出来的。回忆录记录了他从出生到退休这60年间的人生经历，共约12万字。

## 儿子尽心帮忙，回忆录顺利诞生

回忆录手稿出来后，李元喜每天下班后就有了一项重要任务——帮父亲整理手稿、逐字逐句录入电脑。记者了解到，李元喜“子承父业”，也在南京机电液压工程研究中心（原609研究所）工作，是一位高级工程师。

为了帮父亲完成回忆录，李元喜一有空就坐在电脑前敲敲打打。因为父亲听力不好，打电话说不清楚，他三天两头赶到位于浦口的父亲家中，带着打印稿，就具体章节中某些文字和父亲探讨。

父子俩反复修改了十多稿，直到2012年9月，电子稿才基本整理完。一个偶然的机会，他们所在单位宣传部门的同事得知此事。征得李成义的同意后，《平生记事》以连载的形式登在了单位内部的办公网原创作作品栏目，很受职工欢迎。李成义原本只打算把回忆录印个二十本，得知大家喜欢看，就决定多印一点。李元喜找了一家印刷厂，为父亲印了600本回忆录，和父亲一起赠送给亲戚及父亲的老战友、老同事们。

## 男性健康

主办单位：中华男性健康关爱中心  
特约解答：南京建国男科医院  
咨询热线：025-52238888

本栏目立志为您打造一个与权威男科专家零距离沟通的健康平台，现诚邀南京建国男科医院专家为您解除健康困扰。

秦淮区顾女士问：求助专家，我儿子5岁了，尿道外口在阴茎中部，排尿时需要用手把阴茎头抬起来，尿线向下，很容易尿湿衣裤。该怎么治疗？

南京建国男科医院覃章副主任医师：根据你的描述，你儿子可能患有先天性尿道下裂。尿道下裂对排尿和性生活有很大影响，严重时还会影响生育，必须尽早手术矫治。我院生殖整形中心根据不同病人的具体情况，精心设计手术方案，采用一期尿道成形术，专家技术娴熟，手术成功率高，术后并发症少，使患者的生理缺陷和心理创伤同时得到良好的治疗。

秦淮区蔡先生问：我患有前列腺炎好多年了，尿频、尿急、尿痛、尿不尽一再复发，腰腹部和会阴部胀不适，能治愈吗？

南京建国男科医院文双纶主任医师：前列腺炎迁延不愈会引起性功能障碍、不育、早泄等男科疾病。临幊上前列腺炎分为细菌性前列腺炎、无菌性前列腺炎、急性前列腺炎、慢性前列腺炎，需要结合前列腺液及细菌培养结果，确定治疗方案，建议您遵医嘱进行全面、彻底的治疗。你可以来我院前列腺特诊中心进行前列腺的分型确诊和专科治疗，以免贻误病情。



微信自查男科病